Potenciometrické stanovení iontů Fe2+ titrací dvojchromanem draselným 

Princip: Roztoky K2Cr2O7 (jsou zbarvené oranžově) jsou v kyselém prostředí silnými oxidačními činidly (EoCr2O72-/2Cr3+ = +1,33 V). Redukují se při tom na soli chromité Cr3+(zelené zbarvení). Soli železnaté se oxidují na železité (Eo Fe3+/ Fe2+ = + 0,75 V).

                  6 Fe2+    +    Cr2O72-    +    14 H+                        6 Fe3+    +    2 Cr3+    +    7 H2O

Postup: Odvážíme přesně asi 2,8 g FeSO4.7H2O nebo 3,9 g (NH4)2Fe(SO4)2.6H2O – Mohrova sůl, rozpustíme v kádince, kvantitativně vpravíme do odměrné baňky (100 ml) a doplníme po rysku. Z kádinky odpipetujeme 20 ml roztoku, přidáme 10 ml 4 M HCl nebo 2M H2SO4, 20 ml dest. vody a 5 ml 25 % kyseliny fosforečné. Ponoříme indikační elektrodu ( Pt, redoxní) a titrujeme 1/60 M K2Cr2O7 po 2 ml. V oblasti ekvivalentního bodu přidáváme po menších částech. Po každém přidání řádně roztok promícháme a změříme potenciál. Pro přesnost měření se doporučuje měření provést 2krát.

Z naměřených hodnot sestavíme tabulku a graf a odečteme spotřebu činidla (K2Cr2O7) v ekvivalentním bodě.

      Č. měření

       Vč (ml)

        E  (V)  

Úkol:  1) sestavte tabulku a graf závislosti naměřených hodnot E na Vč,

           2) odečtěte spotřebu činidla v e. b. – Ve.b. (ml) – určení e. b. viz Potenciometrické stanovení kyseliny fosforečné

           3) vypočítejte hmotnostní procentový obsah železa (Fe2+) v železnaté soli a porovnejte s teoretickým obsahem. 

             M(FeSO4.7H2O) = 278,02 g/mol,               pFe = 20,09 %           

             M (NH4)2Fe(SO4)2.6H2O = 392,16 g/mol,     pFe = 14,24 % 

          E



                                  Ve.b.                           V (ml)      

